

# 小巷来了电动清洗车

## 五里墩办事处在全市率先实现背街小巷机械化清扫作业



电动清洗车正在清洗五里墩辖区的背街小巷

**信阳消息** (记者 方慧玲) “像这条巷子吧, 以前用扫把扫一遍, 至少得半个小时, 现在最多5分钟, 轻轻松松, 得劲!” 昨日上午, 在新华西路民心胡同, 龙大姐一边开着“五里墩环卫”标志的微型电动清洗车, 一边高兴地对记者说。

电动清洗车一边清扫垃圾, 一边清洗路面, 所过之处, 留下道道水痕, 感觉不到一点扬尘。

清洗车的后面跟着一辆电动保洁车。“她在前面清扫, 边边角角扫不到的地方, 我来拾漏。”龙大姐的搭档说, 她俩配合得默契, 上午一遍, 下午一遍, 一点儿不累。过去都是人工清扫, 一天下来累得不想动, 还搞得灰头土脸的。

电动清洗车徐徐向前, 不时引来居民驻足观看。“用大扫把扫, 灰尘大, 路过时不得不掩鼻快走, 感觉有点对环卫工的不尊

重。这机器好, 边吸垃圾边洒水, 多干净!” 黄大爷买菜回来, 忍不住又夸赞起来。“前两天, 其他办事处的人还跑到咱这儿参观呢, 说回去也要这样搞。”街坊们你一言我一语地说开了, 自豪之情溢于言表。

“改人工清扫为机器清洗, 是辖区在全国文明城市创建工作中的一个创新。”浉河区五里墩办事处党工委书记王雪梅介绍, 五里墩位于老城区, 破产企业、无物业管理小区、背街小巷多, 环卫工人任务重、劳动强度大, 清扫、保洁耗时长, 扬尘也多, 近年还出现了环卫工招工难、年龄偏大等现象。为彻底解决问题, 该办事处创新工作思路, 上个月在全市率先购置了两辆微型电动清扫车和两辆保洁车, 对辖区20多条背街小巷实施机械清扫。从近期的实施效果来看, 此举不仅大大降低了环卫工人劳动强度, 提高了路面清扫、保洁效率, 同时还有效保障了辖区“蓝天工程”活动的顺利开展。

## 春运火车票进入抢票高峰

# 谨防购票三大陷阱

**信阳消息** (见习记者 郭晓雨) 目前, 春运火车票已经开售。现在正是抢票火热的时候, 因2016年1月10日铁路部门有调图, 我市火车站、高铁信阳东站的部分客车会受到影响, 市民可以登录12306网站进行查询, 相关列车调图的通知或公告, 方便市民可以买到自己需要的车票。需要提醒的是, 购买春运火车票的旅客, 一定要谨防购票陷阱。

**陷阱一: 网络购票需注意, 山寨12306网站也害人**

近几年, 每到春节前后, 就会出现高仿12306网站。一旦中招, 你的银行卡信息可能就会被泄露。所以, 如果选择网络购票途径, 一定要通过铁路部门官网([www.12306.cn](http://www.12306.cn))进行购票。

“现在网络购票时, 需进行手机双向验证, 无论你是用电脑还是手机客户端, 当你注册时都要留下一个身份证号与手机号, 手机号用来接收购票信息。双向验证, 是为了把身份证号和手机号再进行一个绑定。”信阳火车站工作人员说道, “如果你的手机到现在还没有通过双向验证的话, 你可能买不了票, 只有通过了双向验证, 才可以购票。”

**陷阱二: 电话购票需谨慎, 陌生电话忽悠你上当**

有一些别有用心的人专门冒充铁路客服来电通知购票不成功, 需要你在他提供的网站上输入银行卡账号、密码、验证码等信息来办理退票。记住, 你可不要随意提供这些信息, 否则, 你卡内的钱很可能就成人家的了。铁路部门公布的订票电话是95105105, 其他诸如400、800开头的全是骗人的, 你可不要信。

**陷阱三: 黄牛党给你的承诺不可信**

黄牛党长期活跃于火车站附近, 有的还通过QQ、垃圾短信和论坛活动。有良心的黄牛党顶多就是要点钱, 可是有些人打着黄牛的旗号, 跟你要订金、保证金、预付款之类的, 又不帮你办事。甚至还有一些人自称是铁路部门工作人员, 骗你说能帮忙买到票, 还能带你上站台, 其实他拿到钱后就拍屁股走人了。

据了解, 随着春运抢票高峰期临近, 火车站将增加售票窗口和代售点, 设立取票专用窗口, 会随着购(取)票人数来增加窗口, 高峰期会把所有窗口打开。目前信阳火车站售票窗口和代售点的起售时间为每日8:30, 互联网和电话订票的起售时间则为15:00, 要多注意车票信息, 购票需谨慎。

## 荸荠脆甜可口 这样挑选最好

**信阳消息** (见习记者 郭晓雨) 冬天冷了, 大家都爱吃些甜的食物, 荸荠因其味甜多汁、清脆可口, 既是水果, 又是蔬菜, 成为深受市民喜爱的时令之品。然而, 荸荠应该怎么挑选? 哪种荸荠最好吃? 让记者为大家一探究竟。

昨日, 家住白果树小区的刘女士来菜场买菜, 发现有摊主在卖荸荠, 她上前询问价格: “是本地荸荠吗? 多少钱一斤? 甜不甜?” 摊主告诉刘女士, “是本地荸荠, 我自家种的, 早上刚挖的, 5元一斤, 你看水灵灵的, 包你脆甜可口。”

刘女士看了看, 觉得这荸荠确实不错买了几斤。

刘女士告诉记者, 家里人都喜欢吃荸荠, 每年这个季节经常买, 这个摊儿上的荸荠看着干净, 而且新鲜, 就多买点回去尝尝。“挑选表皮偏红的荸荠, 这样的口感好; 用手捏一下, 要手感比较硬的; 选择表面没有破损的荸荠, 背面最容易烂, 注意是否有明显的裂开状黑洞, 若有则内部已经变黄; 挑个头大一些的荸荠, 保存时间会比较长。”见记者在询问, 刘女士一边挑选一边介绍了一些挑选荸荠的经验。

摊主告诉记者, 荸荠很多人都选择生着吃, 其实这样不好。“荸荠最好不要生吃, 因为荸荠生长在泥土中, 外皮和内部都有可能附着较多的细菌和寄生虫, 所以一定要洗净煮透后方可食用, 煮熟后更加香甜好吃。”

荸荠是寒性食物, 有清热泻火的良好功效, 既可清热生津, 又可补充营养, 最宜用于发烧病人。它具有凉血解毒、利尿通便、化湿祛痰、消食除胀等功效。但对脾肾虚寒和有血瘀的人来说不太适合, 应少吃。